

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezekről toga-
dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

Zalavármegye részvétirata József főherceghez.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága f. hó 10-én tartott üléséből József főherceghez nagyreményű László fiának tragikus elhunyta alkalmából a következő részvétiratot intézte:

Fenséges császári és királyi Főherceg!
Fenséges Urunk!

A magyar nép millióinak mélyeséges fájdalma nagy nemzeti gyászszá avatja László es. és kir Főherceg ur Ó Fenségeinek szomorú elhunytát. Örömet, szemfényét, legszebb reményeit siratja Ó benne nemzetünk.

Oly sötét a bánat, mely lelkünkre borult! Hiszen a csapás Fenséged gyengéden érző atyai szíven ejtett örökké sajnó sebet; Fenségedén, akit a magyar nép hártalan tiszteletével s rajongásig menő szeretetével övez, s akinek és Fenséges családjának boldogsága a mi örömünk és boldogságunk egyik eleme volt mindig!

Engedje meg tehát Fenséges urunk, hogy Zalavármegye közönsége, melynek érzületét ma tolmácsoljuk, a legőszintébb bánat és részvét könnyeivel osztozhassék Fenségednek és magas családjának végtelen fájdalmában, s kegyeletes érzéseinek soha e lmem hervadó koszoruját nyújt-hassa a drága halott emlékének.

Fogadjon Fenséged és magas családja ismét-
telten is a legmélyebb részvétünk őszinte kife-
jezését.

Legmélyebb hódolattal

Zala-Egerszeg, 1895. szeptember 10.

Zalavármegye közig. bizottsága.

József főherceg e részvétiratra a vármegye közönségének a következő sorokban fejezte ki köszönetét:

Zalavármegye közönségének.

Az Istenben boldogult, feledhetlen László fiam elhunyta alkalmából hozzám intézett fájdalmas részvétirata mélyen megindította atyai szívemet. Sajgó kebellem, de megadással olvastam a meleg érzéstől áthatott sorokat; megadással, melyet az isteni Gondviselés másíthatlan végzé-

sébe való belenyugvás szent kötelessége reánk parancsol; megadással, mert fejet hajtva az Ur akarata előtt, az örök Világosság országában való majdani viszontlátás tart fenn engemet mély bánatomban.

Némi enyhítő írt találunk mélyen sujtott szívünkre annak vigasztaló tudatában, hogy sokan vannak és a tisztelt közönség is azok közé sorakozik, kik velünk gyászolják korán elhunyt fiamat, hajlott korom egyik reményét; kik ezen gyászt oly meleg szavakkal tolmácsolják.

Fogadják kegyeletes érzetüknek ezen megnyilatkozásáért legbensőbb hálás köszönetemnek kifejezését.

Kelt Alocsúthon, 1895. szeptember 17-én.

József s. k.

Városunk 1896. évi költség előirányzata.

A városi tanács, valamint a pénzügyi bizottság javaslata alapján egybeállított 1896-ik évi költségelőirányzatot főbb tételeiben a következőkben adjuk:

Bevételek.

A) Rendes bevételek. Pénztármaradvány 1894. dec. végén 79 frt 28¹/₂ kr. Telepedési díjak 27 frt 84 kr. Marhalevelek kiadása és átiratása után 651 frt 62 kr. Adóvégrehajtási díjakból 800 frt. Szemétkihordási díjak 95 frt. Fizetési iver eladásából 1 frt 70 kr. Ebdó és védjegyek után 193 frt 50 kr. Összesen 184 frt 94¹/₂ kr.

Tanügyi bevételek. Elemi iskolai tandíjakból, iskolai értesítők árából, tintadíjakból, könyvtár illetékekből, cselekvő tőkék kamataiból, iparos iskolai tandíjakból, iparengedélydíjakból, remélhető államsegélyből, iparkihágási bírságból, kisdédóvadi tandíjakból, az ovodai alap után járó kamatból, összesen 5.628 frt 28 kr.

B) Rendkívüli bevételek. Pótlék hátrálékból 3000 frt. Megyei székház előtti 2 utcai lámpa felgyújtásáért 100 frt. Bérloktól állami adó, megyei és községi pótlék térítvényből 1.794 frt 27 kr. Bérloktól tűzbiztosítási térítvényből 64 frt 92 kr. Nyári kiülő helyek utáni illetékekből 133 frt. Tiszti szállásdíjakból 301 frt 02 kr., összesen 2.393 frt 21 kr.

Atmeneti bevételek. Közbirtokossági pénztártól a költségelőirányzat szükségleti részében 4 csész és egy erdős fizetése és egyéb járandóságaira felvett összeg megtérítéséből 920 frt.

Főösszesítés. Rendes bevételek összege 7.477 frt 22¹/₂ kr., rendkívüli bevételek összege 6.313 frt 21 kr., banknak lekötött jövedelmek összege 34 027 frt 61 kr., összesen 47.818 frt 04¹/₂ kr.

iratok szerkesztése közben szerelmes verseket firkálnak rossz itatós papírra.)

Meredt szemekkel bámul az elrontott két órai munkára. Majd kitör belőle a düh, hirtelenében még egy katona korából föllevenített reminiscenciával akar magán könnyíteni, de kettéharapta a szót. Édes anyja, egy tisztos matróna, rakosgatott valamit a szobában, nesztelenül jött be.

„Ugy ugy Dini, csak menj ki egy kissé a levegőre. Ugyis annyit dolgoztál már.“

Szomoruan mosolyog Dini a bajusza alá, aztán lopva elteszi a szerencsétlen corpus delictit, nehogy a jó asszony megtudja, mennyit dolgozott.

Megcsinálom estére; sóhaj, s ebben a sóhajban ben van a fájó lemondás, hogy nem mehet Mariskáké estélyére, meg a rettegés is, hogy mit fog mondani ezért ő?

Föltéskzi keményen magában, hogy felé sem néz Mariskákéknak. De egyszer csak azon veszi magát észre, hogy az ő utcájokban van. De különben gyakran meg történt vele s önmaga előtt mindig úgy magyarázta ezt a véletlen körülményt, hogy ez az utca a legcsendesebb s mégis igen élénk.

Most azonban olyan valami történt, mire Szántó Dénes törvényszéki aljegyző úr egyáltalán nem emlékezett, hogy valaha ebben a csendes, kedves utcában vele megtörtént volna: vele szemben vagy ötven lépésre jött szabója. Dénes jól értett ahhoz a taktikához, hogy miként kell előkelően elmenekülni ilyen kellemetlen emberektől, holmi fiatal embereknél gyakran előforduló pénzzavarok esetén. S ime most ott jön! Lassu, méltóságjeljes léptekkel, ajkai körül mintha gúnymosoly játszadoznék, s mintha mondaná: „Most meg vagy!“

A szorongatott ember hátrasandított, hát ó balvégzet! — Onnét meg cipésze közeledett! Jöttek, mint a prédára éhező farkasok.

Kiadások:

Rendes kiadások. Előjárók fizetése és mellékjáruléka 13.287 frt 35 kr., szolgasemélyzet bére és mellékjáruléka 5.735 frt 49 kr. Irodai szerek- és felszerelésekre 728 frt 04 kr. Fűtés- és világításra 216 frt 92 kr. Butorok és eszközök beszerzésére 100 frt. Utazási költségek- és napi díjakra 1.386 frt 50 kr. Épületek és ingóságok jó karban tartására 3.181 frt 87 kr. Utcák világítása, járda szegélyek, folyókák és átjárók készítésének folytatására, a magyar asfalt részvénytársaságnak évi járandóság 5.288 frt 35 kr. Gazdasági kiadások 80 frt 26 kr.

Tanügyi kiadások. Elemi iskolánál fizetésekre, mellékjárulékokra, vegyes kiadásokra, átmeneti kiadásokra, iparos tanonciskolai kiadásokra, főgymnasiun kiadásokra, összesen 17.578 frt 72 kr.

Szegénytartási kiadásokra 2.349 frt 90 kr.

Vegyes kiadásokra 4.478 frt 80 kr.

Rendkívüli kiadásokra 1.143 frt 02 kr.

Atmeneti kiadásokra 920 frt.

Előre nem látható kiadásokra 2.000 frt.

Összesítés. Rendes kiadások 54.422 frt 20 kr., rendkívüli kiadások 4.063 frt 02 kr., bankkölcson törlesztési összege 29.579 frt, összesen 88.064 frt 22 kr.

A pesti magyar kereskedelmi banktól felvett 655.000 frt kölcsön törlesztés biztosítására lekötött városi jövedelmek és kiadások.

a) Jövedelmek. I. Szántóföldek hasznóbére 232 frt 87 kr. Fűárak és telepedési díjak 394 frt 17 kr. Gyümölcsfák eladásából 36 frt. Homokbánya bére 57 frt. Kavicsbánya bér 200 frt. Városházalatti boltok bére 1.122 frt. Aggápoldánál bér 30 frt. Baross ligeti vendéglő bére 620 frt. Szénáspajtabér 160 frt. Pénzügyi palota bére 1.950 frt. Bárány szálloda és boltok után bér 5.260 frt. Vágóhídi lakás bére 96 frt. Laktanyánál a) állampénztárból 4.253 frt 98 kr., b) megyei kártalanítás 10.201 frt 18 kr., körkemencénél a költségek levonása után 1.200 frt. Napi és heti vásári díj szedési bérből 6116 frt 66 kr. Vadászati jog hasznóbére 212 frt. Termény- és állatmérési díjakból 41 frt 60 kr. Piaci gabona mérési díjból 100 frt 50 kr. Vágóhídi illetékekből 1.743 frt 65 kr. összesen 34.027 frt 61 kr. II. A vendéglő és bolti helyiségek után a már felvett 5.260 frton felül 1.500 frt Fehérképi vendéglő bére 980 frt. A sörház épület átlagos évi bére 440 frt. Országos vásárbér 3.058 frt 34 kr., összesen 5.978 frt 34 kr.

b) Kiadások. A pesti magyar kereskedelmi banknak évi törlesztés 36.025 frt, amelyből a regále és vásári jogok, valamint az italméréshez tartozó épületekért kifizetett 122.000 frtra eső 6.710 frt évi annuitást levonva, a fennmaradó 533.000 frt után esik évi törlesztésképen 29.315 frt. Ezen törlesztési összeg nyugtalyelnye 264 frt, vagyis összesen 29.579 frt. A 122.000 frt után esedéke

Sokszor volt már szerencséje elmenekülni kedves barátai elől, most az egyszer azonban kezdte fejt vesztíteni.

Szerencsére az utca másik felén levő házból egy számár rontott ki hangos ordítással, nem csekély komikus ijedést és csödületet kelte megjelenésével, Dini pedig ez alkalmat felhasználva, besurrant a legközelebbi kapun.

Mindez három pillanat műve volt, a negyedik pillanatban már egész nyugodtan kezdte magát érezni s körültekintett, hogy hol is van tulajdonképpen? „Hisz itt lakik Tót barátom, két hónapos házasság. No cseberből vederbe estem.“

Dini ugyanis ellenszenvvel viseltetett az új házask iránt; nem tudni irigységből-e, vagy mert émylgyősnök találta azoknak egymás iránt megegedett túlzott kedveskedéseit. Elég az hozzá, kellemetlenül érezte magát, hogy hozzájok be kell menne.

Pedig nem kerülhetem el, míg elvonul a vész: — argumentált magában s benyitott a konyhaajtón.

Ott sürgölődött a menyecske a tűzhely mellett; parázs szemé versenyt villogott a bent égő zsarátokkal. Jegyzőkönyv, Mariska, egyzserre teledve lőn. Meghajtotta magát, s egy bókot akart elzengedezni, azonban a menyecske nem várta azt meg, hanem a kezében levő főtökánálnak egy olyan mozdulatával, melynek ellenszenv voltát eltagadni nem lehetett, a szoba ajtóra mutatott.

Szántónak a szó torkán akadt, a bók pedig kárba veszett, maga meg bebottolt az ajtón.

Hát ott ül ám kedves barátja az asztalnál meredt szemekkel, s valának előtte üres üvegek nagy számmal, de tele is állott ott.

Ez meg itthon rug be! — csudálkozott első pillanatban Dini, de a másodikban már tisztában volt a helyzettel. Ezek megint veszekedtek s a menyecske most

A „Zalamegye“ tárcája.

Alkonyat után.

A szellő rózsasallatot áraszt szét a nyitott ablakon át a szobába, a közellevő bokron a fülemüle búbájós szerenádjába kezd, az udvaron hancurozó gyermekek zaja hallatszik, Kati, a szomszédok szolgálója, bizonyosan a májusi poezis erős hatása alatt „Hét csillagból van a göncöl szekere...“ című érzelmes dalba fog, Szántó Dénes törvényszéki aljegyző ur pedig már vagy két órája görnyed irasztala mellett; egy sürgős, merész indítványokkal és határozatokkal ékeskedő jegyzőkönyv koncipálásában izzad. Közben, mikor a kellő hivatalos kitéjezés nem jut eszébe, Mariskára gondol, az ő Mariskájára! O bizonyosan nem izzad így, sőt tán... éppen azzal a széltozó Csajágival udvaroltat magának. Ez még jobban elkiseríti. Mindjárt csinál is egypár hangulatához illő szerelmes versort, melyekben bánatos hangon összehalmoz rózsasallatot, madártütyöt, égő kebelt, vérző szívet. Végre midőn már egy féltucat strófát firkantott a keze alatt levő itatós papírra s midőn már az imént említett Kati is ott tartott: „az is nyugszik temetőben...“ a megkönnyebbülés sóhajával kanyarította oda az utolsó mondatot. Aztán fölkel, kinyújtotta zsbibadt tagjait, majd egy pillantást vetve az úde vidékre, sietve fölkapja az itatóst s a jegyzőkönyvre nyomja.

Még egyszer végig akarja olvasni, hát uram fia, többek közt szép balra dülő betűkkel ilyent is lehet olvasni: titaladokalba metnemlE zoháksiraM. (A korábban is bizonyára sok szerelmes verset ivott papir ezt a sort: Mariskához. Elmentem ablakod alatt... abszolute nem tudta elinni s most oda nyomódott, oda a sürgős jegyzőkönyvre, szomorú intelemként mindazoknak, kik hivatalos

évi törlesztés 6.710 frt. Ezek nyugta bélyege 61 frt, összesen 6.771 frt. Erre fedezetül szolgál II. bevétel alatt 5.978 frt 34 kr. s így az anyaváros részéről pótlandó még külön Ola külvárosról 792 frt 66 kr.

A költségvetési előirányzat adatai alapján a bevételek összege 47.819 frt 04 1/2 kr., a kiadások főösszege 88.064 frt 22 kr. s így a hiány 40.246 frt 17 1/2 kr. tesz ki, amelyhez az anyaváros által megteremtendő 792 frt 66 kr. hozzá vévén, a fedezetlen hiány 41.038 frt 83 1/2 kr., amelyből a városnak 49.321 frt 89 kr. kitevő állami egyenes adójának minden forintjára 84 krajcár községi pótlék esik.

A magyar osztálysorsjáték.

Olvasóink kétségkívül gyakran találkoztak ezzel a címmel az utóbbi időben, mert ismert dolog, hogy az országgyűlés felhatalmazása és a király által jóváhagyott törvény alapján a milleniumi kiállítás alkalmából rendezik az első magyar osztálysorsjátékot és ennek a sorsjátéknak hasznából egy millió forintot a kiállítás céljaira fordítanak. A hírlapokban napról napra lehet olvasni az osztálysorsjátékra vonatkozó híreket, de a közönség nagy része még mindig nem tudja, hogy tulajdonképpen mi is ez az osztálysorsjáték?

Az osztálysorsjáték nem egyéb, mint több sorshuzásnak egybevonása. Több sorshuzás tehát egybevonva, képezi az osztálysorsjátékot, míg ennek keretében minden egyes sorshuzásnak osztály a neve.

Tulajdonképpen mindenik osztály önmagában is egy önálló sorsjáték, úgy, hogy bárki tetszése szerint akár az egész sorsjátékban, akár pedig csak egy-egy osztályban vehet részt.

Természetesen ahány osztályban részt vesz, annyi osztályra kell fizetnie, mert minden újabb osztályban pályázik az ő sorsjegye a nyereményekre. Ezek a nyeremények pedig oly nagynak, amilyenek Magyarországon, de még a külföldön is, még sohasem voltak. Mert hát a szerencsés esetben 1 millió koronát lehet nyerni a magyar osztálysorsjátékon.

A dolog úgy áll, hogy a kiállítás alkalmából rendezendő első magyar osztálysorsjáték két osztályból áll, vagyis két huzása van. Mindenki vehet sorsjegyet és pedig tetszése szerint az első osztályra, vagy pedig mind a két osztályra.

Csupán az első osztályra egy sorsjegy ára 20 forint, s ezt úgy hívják: osztálysorsjegy; mindkét osztályra pedig 40 forint, ezt teljes sorsjegynek nevezik.

Az egész sorsjáték következőképpen fog történni. Összesen van 100.000 darab sorsjegy. Ezek közül az első osztályban, tehát az első sorshuzás alkalmával 10.000 darab nyereményt húznak ki, a melynek legkisebbje is 40 forint, tehát kétszer annyi, mint az osztálysorsjegy ára, míg a legnagyobb nyeremény 80.000 korona. A nyereményeket minden levonás nélkül fizetik ki. Az első huzást október hónapban tartják meg és ezen a sorshuzáson részt vesz mindenki, a ki akár 20 frtos osztálysorsjegyet vett, akár pedig 40 forintos teljes sorsjegyet.

A mikor az első huzás megtörtént és kifizették a nyeréseket, akkor be van fejezve az első osztály és megkezdődik a második osztály, mely még sokkal előnyösebb, mint az első. De a másodikban csak az azok vehetnek részt, a kik mindjárt a kezdetben egy 40 forintos teljes sorsjegyet vásároltak, vagy pedig azok, a kik első osztálybeli 20 forintos sorsjegyükre még 20 forintos ráfizetnek. És nagyon ajánlatos is, hogy minden ember vagy vásároljon mindjárt 40 frtos sorsjegyet, vagy pedig ha csak 20 forintos sorsjegyet vett, fizesse aztán rá a második 20 forintos is. Mert a második osztályban már csak 90.000 sorsjegy van és ezek közül 21.499 sorsjegyre jut nyeresség, úgy hogy tehát a két osztályban minden harmadik sorsjegy kap nyereményt. És hozzá milyen mesés nagyságú nyerések: 6000 koronás, 8000 koronás, 10.000 koronás, 15.000 koronás és 20.000 koronás nyeremény van egy egész csomó, de vannak aztán 50.000 koronás, 100.000 koronás, 200.000 koronás és 400.000 koronás nyeremények is, sőt a legszerencsésebb sorsjegytulajdonos egy millió koronát is nyerhet. Együttvéve 49

haragszik, a férj meg iszik! A mézesetek alatt is fordulnak ugyanis elő holmi nézeteltérések, de melyek csak napnyugtáig tartanak. Tót igen el volt mélyedve; nem szót egy szót sem, oda sem hederített; lehet, hogy a kiüritett üvegek okozták némaságát.

Dénes leült, majd fölállt, s csapott barátjának egy erkölcsi prédikációt. Volt ebben az ilendőségről, az egészségről, az életéről, a házasság szentségéről, s ebből folyó kötelességekről, a kis feleségről s annak elhanyagolásáról, bizonyos megfélemltetlen természetekről s megfontolatlan lépésekről és hogy beszédének nagyobb nyomatókat adjon, az utolsó gesztussal fölkapta a boros üveget, s teletöltve a poharat, egy hajtásra kiitta.

A bor erős, a pohár nagy volt s Dinivel fordult egyet a szoba.

Egyszerre úgy gondolkodott, hogy nincs joga egy részeg embernek erkölcsi oktatást adni, a konyhában pedig egy haragvó asszonyka van, ez utóbbi mindenesetre érdekesebb, mint az előbbi. . . le is rázta magáról a megindult nyakába boruló barátját, s a főzőkanál ellenséges állásának mibenlétét megtudandó, kiment a konyhába.

A menyecske végig nézett rajta s felbiggyesztette eperpiros ajkait. Igéző szépsége egészen elbódította Dinét, aki e percben nagy számarának érezte magát, hogy annak idején, mikor még Tóttal együtt versenyt tettek a szépet e junói termetű asszonyok, jobban nem erőltette meg magát. Most övé lehetne! Mily szeszélyes is a sors, vagy tán inkább az asszony!? Mindazonáltal a főnőbb formu lázott bókot nem hagyta kárba veszni.

A gráciák jutnak eszembe, amint ambróziát főznek, nagysádat látva — s hódolatleljesen lehet egy csókot kissé fűnt a meleg szoborkarra. Hej, de az ellenséges állás főzőkanál akcióba lépett s mellesleg az orrát is érintve oly úttest mért a kezére, hogy ezt menten a szájába, orrát pedig zsebre szeretne volna dugni.

főnyeremény van, de még azon felül e 49 főnyeremény közül az, a mely ket utóbjára húzzák ki, 600.000 korona külön díjazás is részeseül. Egyszeriben milliómos lehet tehát az emberből.

Látható tehát, hogy az osztálysorsjáték alig képzelhető óriás előnyöket nyújt. Az első huzást október hó 16., 17., 18. és 19-én tartják meg, mert bizony teljes négy napig tart, a míg a 10.000 nyereményt kisorsolják. A huzást a pénzügyminiszterium ellenőrzi, egy kir. közjegyző jelenlétében. De mindenki, akinek van egy sorsjegye, maga is ott lehet a sorshuzásnál és megfigyelheti azt, mert a huzás nyilvános lesz. A nyereményeket pedig, még az esetleg milliós nyeréseket is, rögtön kifizetik a huzás után, még pedig egy krajcár levonás nélkül, eltérőleg a többi sorsjegyeketől, a hol mindentéle, gyakran 20 százalékos levonások történnek. Az országgyűlés teljes adó és illeték mentességet adott az osztálysorsjátéknak, s így akármenynyit nyer is valaki, a nyeréseget az utolsó krajcárig rögtön kifizetik.

Olyan előnyei vannak tehát ennek az első magyar osztálysorsjátéknak, a milyennel semmiféle sorsjáték sem dicsekedhetik. És ezért gondoskodva van arról is, hogy minden ember kivéhesse a maga részét belőle. Lehet kapni tízedrész és huszadrész sorsjegyet, úgy, hogy bárki két forinttal vagy egy forinttal az első osztályban, — négy forinttal vagy akár két forinttal pedig mind a két osztályban játszhatik, s részt vehet e csekély összegekért a milliós nyeréségekben is. Olyan kecsesgető előnyök ezek, a melyek megérdemlik, hogy minden egyes ember pár forinttal hozzájáruljon.

Muraköz és vidéke.

Ily című néprajzi munkát irt Gönczi Ferenc volt zrinyi-falvai, jelenleg ujjesti állami elemi iskolai tanító.

A bennünket, zalavármegyeyeket, oly közvetlenül érdeklő művet megjelenése előtt jobban nem ismertethetjük, mint ha közöljük szerzőnek előfizetési felhívását a munkáról megjelent kritikával együtt.

Muraköz nemcsak jellemző vidékénél s eseményekben gazdag multjánál fogva, hanem helyzetének több tekintetben való visszassága, tisztázatlan volta, politikuskainkat, publicistáinkat s historikusainkat is foglalkoztató közjogi hovatartozandósága és a rajta lakó horvátjaink nép sajátága tekintetéből is közérdeklődést keltő.

Gyönyörű hegyvidéke boráról s gyümölcsseiről már Hunyady Mátyás idejében híres volt. Folyói, patakjai számos, nagy terjedelmű halastavat tápláltak. Egyes, már a rómaiak alatt fennállott községei történelmi multjuk s jelenlegi művelődési állapotjuknál fogva tarthatnak igényt az érdeklődésre. Történelme, főleg a feudális világban, bizonyos fokig önálló, egységes fejleményű volt. Gazdag s a magyar történelemben is nagy szerepet vitt urai (a Csákyak, Széchenyiek, Luczyak, Zrinycik stb.) fejedelmi ténytetek itt ki, kiknek legkedvesebb otthonuk vagy időszaki tartózkodási helyük a külföldi híres tudósok által is többször meglátogatott és magasztalt kényelmes, szép csáktornyai várkastély volt. Muraköz minden zuzához történelmi események, epizodok fűződnek s földjének csaknem minden talpalatnyi része a haza védelmében elesett honfiak drága vére által van megszentelve.

Muraköz közjogi helyzetével a horvát írók s a horvát tartománygyűlés közjogi ellenzéke még mindig foglalkoznak. Muraköz a horvát utópisták által program milag az eszményi Délszláviába van foglalva. Közjogi helyzetével magyar részről egy Botka T., Iesthy Fr. történetészek, Deák Ferenc, a haza bülése az országgyűlés, horvát részről a legtekintélyesebb történetészek: Smáczkó László, Klavics, Rócsky s a tartomány megyéinek törvényhatóságai foglalkoztak.

Muraköz az 1849—1861. év között Horvátországhoz tartozott s egyháziilag — a régi egyházi közösség alapján — ma is a zágrábi érsekség alatt áll.

Muraköz horvátjaink népe életmódja, szokásai, jellege, magyaros viselkedése s magyar érzelme tekintetéből méltó a megismerésre.

Maga pedig úgy néz ki — kacagott az asszony — mint kinek az ambrozia kozmas volt. Ugy e lelkére beszélt az urannak? tette hozzá lélegezve. Dini újait rázva felelt?

Van is annak lelke, ki szép feleségét így . . .

Ugy e! — mosolygott észbontóan. Dini nem tudta megállni, hogy meg ne csipje ajkát, mire a főzőkanál ismét aktióba lépett.

Majd a konyhán a kis menyecskeinek segédkezett, aki hétéhár kötenyt köt kuktája elé s szopora nyelvvel adja ki a parancsokat, mi közben a férj a szobából tántorogva jó ki és dadogja:

„Meghalt Mátyás király!”

„Biz az most elég kellemetlen esemény. (Hogy tudott ez kijönni?) — mormogja Dini.

„Kedves fe — fe —“ kezdi a férj s meg akarja ölelni Dinét, akit a szerencsétlen a feleségének nézett! Dini félreugrik, s helyette a férj a konyhaszekrényt ölelte meg.

Ugye Janikám rosszul érezed magadat? Menj fekdüni! — szól szeliden a nő. Majd Dini is biztatja.

De Janikám csökönységködik, segíteni akar. Fel és fogja a rántást, hogy ő azt habbá veri, s e közben egy heverő szitára ül rá. A szita kétségbeesetten össze-receszen s Janikám végig terül a téglán. A menyecske szemébe könnyek jönnek, Szántó urnak meg eszébe jut Mariska és az elrontott jegyzőkönyv. Gyorsan ajánlja magát. Boldogok a részeg emberek, kiknek szép feleségük van, de az érzékeny jelenetekből nem kér. Künn az ajtnál Lina bámulva nevet rá. Végig néz magán, hát a fehér kötevény rajta maradt. Még tán most is viselné, ha Lina nem szól.

Fekete Ferenc.

A „MURAKÖZ ÉS NÉPE“ tartalma:

ELŐSZÓ. I. Muraközről általában. Fekvése, határai. Lakóainak száma, nemzetisége és vallása. II. Muraköz tájképekben. III. Muraköz multja a legrégebb időtől maig. IV. Muraköz népe. Természeti alkata, társadalmi, családi élete, kedélye, érzelme, stb. Az év egyes szakai s napjaihoz kötött szokásai, babonái. V. Közgazdaság. Éghajlat. A földmívelés módja, a házi állatok tenyésztése. A szőlőmívelés és módja. A nép nézetei, babonái a gazdálkodás körében. Mellékfoglalkozások. Házi-ipar termékek. A nép különféle foglalkozása. Halászat, aranymosás. Muraköz hajdani s mai halászata. Régi halastavai. A mai halászat módja s eszközei. Az aranymosás s az azzal foglalkozók részletes leírása. Ipar, kereskedelem. A magyar ipar hatása Muraközben. Az egyes különleges iparágak részletes felsorolása és ismeretése. A légrádi evőszekők, kések. Állatokkal s terményekkel való kereskedése. A Hirschler testvérek alsó-domborui fakereskedése.

A „Muraköz és Népe“ben 48 kép lesz, melyek Muraköz vidékeit, folyóit, városait, nevezetes történelmi emlékeit, népének viseletét, jellemző foglalkozásait, eszközeit s szokásait fogják feltüntetni s magyarázni.

A „Muraköz és Népe“ — a mi tartamának fentebb közléséből is kitűnik — Muraköz mindennemű viszonyaira kiterjeszkedik. Benne politikus (Muraköz az országgyűlésen többször szolgál felszólalás tárgyául), geographus, ethnographus egyaránt találhat részleteket a maga szakköréből. E munka, a benne foglalt anyagnál fogva, nemcsak érdekes, hanem ismeretterjesztő olvasmányul is szolgálván, egyeseknek, egyesületeknek s könyvtáraknak is igen ajánlatos. Ebből a ifjuság — a könyvtárak utján — a köznépi millióinak gondolkodás módját, művelődési viszonyait s lelki öszerejét ismeri meg. A munkát, kéziratban a „Magyarországi Néprajzi Társaság“ és a magyar néprajzi irodalom egyik első szaktekintélye, dr. Hermann A., bírálta meg s mondtak róla kedvező ítéletet. Dr. Hermann A. szerint „... A vidék élénk néprajzi leírása helyes szemléletű tanuskodik . . . A vidék multjára vonatkozó vázlatos áttekintés . . . sok érdekes és jellemző adatot állít össze. Legbecsebb a munka zöme a muraköz népről szóló fejezet. A népet s népjellem sajátága helyes megfigyelés alapján vannak itt rendszeresen összefoglalva. E rész önálló értéket s tisztességes helyet biztosít e munkának nem gazdag néprajzi irodalmunkban. Kívánom, hogy . . . munkája minél előbb napvilágot lásson s a megérdemelt elismerésben részesüljön“

A „Magyar Néprajzi Társaság“ hivatalos bírálata szerint a „Muraköz és Népe“ „... hazai néprajzi irodalmunkban . . . egy kiválóan számot tevő magánrajz, minőnek közlését mindenkor támogatnunk kell. Egyik legkiválóbb érdeme a legtekintélyesebb tárgyilagosság, a jó megfigyelési képesség és a megfigyeltet pontos visszaadása, leírása. A munka, mint anyag, a legkiválóbb forrásmunkák közé tartozand.“

A „Muraköz és Népe“ mintegy 13—15 ívnyi terjedelemben október hó 10-én jelenik meg. Ára 1 frt 60 kr. Bolti ára nagyobb lesz. Minden 10 előfizetőt gyűjtőnek egy tisztelet példányt juttatnak. Előfizetőnek a példányt bérmentesen, a megrendelőnek pedig bérmentlenül küldöm meg. Az előfizetési pénzek hozzáán, Ujpestre, (Vasut-utca 37. sz.) küldendők.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hírek. Festetics Lassló gr és neje hosszabb tartózkodásra Keszthelyre érkezett. — Dr. Kuncz Adolf esornai praelatus Türjéről Keszthelyre rándult át a mult héten, itt vendégei voltak Széchenyi Tivadar gr. és Battyáni Vilmos gr., kiknek társaságában Sió fokra és onnan Balaton Füredre rándult át. — Dr. Tóth László, a nagy kanizsai kir. törvényszék elnöke, mult szerdán Keszthelyre érkezett a kir. járásbírószág hivatalos megvizsgálása céljából.

A zalaegerszegi főgymnasium igazgatója. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Vidovich Bonaventura nagy-váradai állami főreáliskolai igazgatót igazgatói minőségben a zalaegerszegi állami főgymnasiumhoz helyezte át.

Az október 1-én tartandó megyei közgyűlés tárgyszorozatából felemlítjük a következőket: Alispáni jelentés a törvényhatóság állapotáról; a sümegei és perlaki főzsongabirói állásoknak választás utján való betöltése; belügyminiszter rendelete az év vége előtt megtartandó általános tisztújítás tárgyában; a vármegye 1896. évi költségvetésének előterjesztése; az 1893. és 1894. évekre szerkesztett uttentartási számadások bemutatása; a betegápolási és katonabeszállásolási pótdó megállapítása az 1896. évről; miniszteri rendelet a közigazg. járasok és kir. járásbíroságok területi beosztásának összhangba hozatala tárgyában; a balatonfői gőzhajózási részvénytársaságba igazgatósági tag választása; Zala Egerszeg város szabályrendelete a mezőgazdasági bizottság szervezéséről; a sümegei közfürdő tárgyában hozott képviselőtestületi határozat felebbezése; Szepetk és Hervadfa községek egyesítése; a tapolcai vadászati jog beadása, Légradon segédjegyzői állás szervezése ellen beadott felebbezés; Badaesony Tomajról Fülöpön át Zánkáig vezető közuton szükséges műtárgyak és az ut kiszélesítéséhez szükséges terület kisajátítási költségeinek engedélyezése iránt határozat; küldöttségi jelentés a Szepetk és Istvánd közt levő Zalahid építése tárgyában; tolyamodvány az építendő Veszprém—tapolcai h. é. vasut építési költségeihez való hozzájárulás iránt; Nagy Kanizsa kérvénye, hogy az ottani főgymnasiumot a vármegye állandó évi segélyben részesítse; Kotor község zálogjogi törles engedélyezése, Szent-kozmadombja község telekkönyvi kiigazítás, Bottornya község regale kötvényeinek eladása, Mura-Király község kölcsön felvétele, Felső Ors község ingatlan szerzés, Szécsi Sziget község telekkönyvi kiigazítás, Tapolca községnek az ottani polgári iskolára vonatkozólag hozott képviselőtestületi határozata jóváhagyás végett beterjesztetik; özv. Taby

Rozália nyomdatulajdonosné folyamodványa évi illetményének lemelése tárgyában; Perlak község határozata községi ingatlanok szabad kézből való bérbeadására nézve.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara köréből. A zala-egerszegi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Matolcsy Sándor kaposvári, Szabó György keszthelyi ügyvédek elhalálozásuk következtében, Dienes Sándor tapolczai ügyvéd ezen kamara területéről történt eltávóztása, Tersánszky Lajos keszthelyi ügyvéd önkéntes lemondása, dr. Murinyi Endre sümegi ügyvéd pedig kir. aljárásbíróvá kinevezetése következtében az ügyvédek lajstromából töröltettek; az elhalt Matolcsy Sándor ügyvéd részére gondnokul Nemeth István kaposvári ügyvéd rendelgetett ki, Szabó György elhalt keszthelyi ügyvéd irodájára részére gondnokul kirendelésnek szüksége fent nem forgott. Továbbá dr. Tamás János ügyvéd Perlak, dr. Politzer Ignác ügyvéd Tab., dr. Ollop Mór ügyvéd Nagykanizsa és Miklós Gyula ügyvéd Alsó Lendva székhelyűl a kamara ügyvédi lajstromába felvétettek.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi népkönyha javára Dobrovits László plebánus ur által Ziehrer Vilmos mikósi nagybirtokos ur 20 forintot, Veisz Ede takarékpénztári igazgató ur 2 forintot, Reichlin igazgató ur (Rigács) 1 forintot, Schindelár főerdész ur (Letenye) 1 forintot voltak szívesek adományozni, melyért hálás köszönetet mond az elnök.

A vespémi egyházmegye köréből. A kis-komáromi plebánia ideiglenes vezetésével — a plebánus elhalálozása folytán — Méhes Kálmán ottani káplán bízott meg. — Keresztes József új misés Szent-Békállára káplánna nevezetett ki.

A zala-egerszegi tüzoltó egyesület választmánya Boschán Gyula egyleti elnök elnöklété alatt f. hó 17-én tartott ülésén végleg határozott a szertár építés ügyében. A megtartott árlejtés eredményéhez képest az építéssel Hagymássy Gyula építész, mint legelőnyösebb ajánlkozót, bizta meg. A szertár épület földszintes lesz, magában foglalja az utca fronton a szerek befogadására szolgáló tágas helyiséget, míg az udvarban építendő szárnyépületben lesz az őrszoba, a gyűlési terem, szolgálólakás és egy pár ló számára istálló. Az épület még az ősszel elkészül úgy, hogy telre a tüzoltó szereket az új helyiségben lehet elhelyezni.

Anyakönyvvezetők oktatása. Soós Pongrácz, Zala-és Somogyvármegyékre kivezett anyakönyvi felügyelő, a kivezett anyakönyvvezetőknek vármegyénk területén oktatást ad a következő beosztással: szeptember 23-án Nagykanizsán, hova Nagy Kanizsa város, a nagykanizsai, pacsai és letenyei járások, 24-én Csáktornya, hova a perlaki és csáktornyai, — 25-én Zala-Egerszeg, a hova Zala-Egerszeg város, a zala-egerszegi, alsó-lendvai és novai járások, — és 26-án Sümeghen, ahová a sümegi, tapolczai, keszthelyi és zala-szent-gróthi járások területére kivezett anyakönyvvezetők és helyetteseik reggeli 8 órára megjelenni tartoznak.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Varga Lajos szinyér-váraljai kir. járásbírói joggyakorlatot az a-lendvai kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

A sümegi fő- és leányiskolához megválasztott Kiss Irén tanítónő ez állásáról lemondván, az iskolaszék határozatának értelmében a másod sorban kijelölt Dusóczy Mária hivatott meg az állásra, ki is a meghívást elfogadta és hivatalos állását már elfoglalta.

Husz éves jubileum. A csáktornyai tüzoltó egyesület husz éves fennállásának jubileumát f. hó 8-án ülte meg a perlaki és nyír-völgyi tüzoltó egyesületek kiküldötteinek, mint vendégeknél, részvétele mellett. Az ünnepség a tüzoltó tanya mellett térségen megtartott iskola gyakorlattal kezdődött, amelyből kiemeljük a mászoházi és teskendő gyakorlatokat, melyek kiválóan sikerültek. Ezt követte a gabona téren tartott diszgyakorlat. Négy óra felé hangzott el a vészjel. A csapat gyorsan rohant az iskola háznál jelzett tűzhöz és az oltási gyakorlatot kiváló ügyességgel és szakavatottsággal teljesítette Szeiwerth Antal főparancsnok vezetésével. Az ünnepséget este a „Fehér Galamb“ kerti helyiségben táncdalgyűléssel tartott tancmulatság zárta be.

A keszthelyi m. kir. gazd. tanítózetbe az 1895. 6. tanév téli félévére okt. hó 1-től 8-ig lesznek beiratások; felvételnél azok, kik a gymn. vagy reál, vagy polgári isk. 6 osztályát általános jó osztályzattal végezték. A tanítói félévre 20 frt. a gazd. tanítói félévre hallgatók a mezőgazdaságtanban elméleti és gyakorlati kiképzést nyernek; továbbá az intézetnek 16 holdnyi szőlőjében a filloxera ellen való védekezést és az amerikai alanyba való fás- és zöldnemesítést, tehát a mai napság oly kiváló fontosságú szőlőfelújítást is gyakorolják és elsajátíthatják.

Alapszabály jóváhagyás. A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium a Kis-Komárom és vidéke ipartestület alapszabályait jóvá hagyta.

A keszthelyi iparosok dalköre f. hó 15-én tartott ülésén a beterjesztett alapszabályok fogadtattak el, melyek jóváhagyás végett felterjesztettek a miniszteriumhoz, folytatónak Lakatos Vince elnöklété alatt megválasztott alelnökké Gyarmaty Lajos, házigondnokká Capelláró G., karmesterré Molnár János.

Sümegh város előjárósága a fogyasztási adót három évre évi 11.500 forint bérért vette ki olyképen, hogy a pálinkamérés engedélyezése is a várost illeti.

A balaton vidéki villamos vasút ügyében, melyet egy részvénytársaság tervez Budapestről a Balaton zalai partvidékének érintésével Csáktornyaig s innen később Fiuméig és Grácig, dr. Herczeg Mihály, a részvénytársaság vezetője, értesítette Perlak város előjáróságát, ahonnan az irány megváltoztatására nézve a mozgalom megindult, hogy teljesen méltányolja azokat az indokokat, melyek folytán a vasut irányja Bánok-Szent-György, Becsehely, Letenye, Perlak, Csáktornya legyen és hogy a társaság ennek az öt mezővárosnak az érdekeit okvetlenül figyelembe veendő. A vasutat először Fehérvárig, aztán Veszprémig és így tovább fogják kiépíteni.

Gyilkos sógor. Hegedüs Ignác zala szántói lakós borzasztó tettéről lapunk múlt számában röviden megemlékeztünk. Értésülésünk szerint Hegedüs Ignác Mausz Imre sógorával az udvaron csépeltek s e közben összeveszték. Mausz Hegedüst fejbe csapta, mit Hegedüs viszonzani akart, de Mausz futásban keresett menedéket. Hegedüs ekkor dühében befutott a szobába fegyveréért s azzal sógora után lött. A lövés talált, Mausz holtan rogyott össze. Hegedüst a csendőrök elfogták.

Sertés vész. Zalavárban sertés vész lépett fel, minek folytán a községben a sertések zár alá helyeztetek.

Változások a téli vasúti menetrendnél. A Kis-Czell-boba-csáktornyai vonalon október 1-én megszüntetik a Kis-Czell és Zala Egerszeg között a Zala Egerszegről reggel 5 ó. 25 perckor Kis-Czelle és a Kis-Czelleből este 6 ó. 50 perckor Zala Egerszegre induló személyvonatot. — Az ukk-tapolczai vonalon az Ukkról jelenleg este 8 ó. 18 perckor induló vegyes vonat már este 7 ó. 25 perckor fog indulni és Tapolczára este 8 ó. 48 perckor érkezni. — A türje-zala szent gróthi vonalon megszüntetik a Zala Szent Gróthról jelenleg reggel 6 ó. 21 perckor és Türjéről este 8 ó. 50 perckor induló vegyes vonatot. Ezek helyett mindkét irányban 1—1 új vegyes vonatot helyeznek forgalomba, amely Zala-Szent Gróthról reggel 7 ó. 25 perckor és Türjéről este 6 ó. 32 perckor fog indulni.

Nestlé gyermekápliszije, amelyet 39 évvel ezelőt, Nestlé vegyész Bevegyben feltalált, nemcsak Európában hanem a többi világrészben is óriási elterjedtségnek örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek orvosoktól úgy ajánlatik, mint amely az anyatejnek a legkövetesebb pótlója s napjainkban minden gyermek tápeledel között első rangot foglal el. Míg a tejet, hogy tovább meglehessen tartani, gyakran sózával, borsavval vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyermeki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé féle gyermekápliszinél egészen ki van zárva. A csecsemők, akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek ki és megerősödnek; mert állandóan ugyanazon táplálékot kapják. A Nestlé féle gyermekápliszija gyermekek felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságokat magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve ama körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke megbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátosságai vannak és a gyermekek veszedelmes bélhurutjainál, valamint a cholera nostrásnál, mint tápanyag, a belet izzató tej helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé gyermekápliszinél, amit az új kor orvosi kézikönyvek joggal említenek fel. Ovjuk a közönséget más, vásári módon hirdett készítményektől, amelyek kizárólag a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főként az osztrák magyar monarchiára Berlyák F.-nél van Bécsben (1. Naglergasse 1.) Kapható minden gyógyszerárban és droguista kereskedésekben. Z. Egerszegben Kaszter Sándor gyógyszerárban.

Párisi Divat. Innen-onnan egy éve lesz annak, hogy a Párisi Divat c. lap megindult. Egy év leforgása egészen elegendő idő egy divatlapnál arra nézve, hogy kitűnjék, vajjon megfelel-e céljának s alkalmas-e arra, hogy a művelt hölgyközönségnek tanácsadója, vezetője legyen a divat, a háztartás és a társadalmi élet kérdéseiben. Egy év négy szaka alatt ugyanis a divat elég változatos, sokféle s egymástól teljesen eltérő dolgot teremt meg s ha egy divatlap nem egészen olyan, mint amilyennek lennie kell, úgy az igen könnyen kitérhet abból, hogy valamelyik idenyi divatját nem tükrözze vissza jól, illetőleg nem kereste ki a divat újdonságai közül olvasói számára a legszebbet. De ennyi idő viszont elegendő arra is, hogy tartama alatt egy lap mindenképen megfelelőnek, életrevalónak bizonyuljon. Ezt a kedvező ítéletet jelenti a művelt magyar hölgyközönségnek azon elismerése és rokonszenve, melylyel a „Párisi Divat“ ot mindjárt a lap megindulásakor kitüntette s mely azóta is mind fokozottabb mérvben lett a lap osztályrészévé. S ebben valóban a magyar hölgyközönség jó ízlésének s helyes ítéletének bizonyítékát látjuk, mely méltányolni tudja a különbséget a „Párisi Divat“ és más divatlapok között; — méltányolni tudja azt, ha egy lap igazán azt mutatja be, a mit programjával kitűzött, ugyanis a valódi, hamisítatlanul elegáns és felesleges pompa nélkül is választékos ízlésű párisi divatot. Ennek alkotásait a lap mind fénykép-felvételek után készült képeken mutatja be, olyan ruhákat hozva, melyeknek készítői a következő cégek: Vorth utódai, kiket Párisban a születési és pénz arisztokratia tüntet ki megrendeléseivel s ki az Európa uralkodó házaikhoz tartozó hölgyeknek is udvari szállítója; — azután Fournery és Redtern, kik a színházi első előadásokra készült ruhákat alkotják meg a párisi színésznők számára; ezekről addig ismeretes tény, hogy jelenleg ugyszólván az ő ízlésük diktálja a divatot, a lap színes divatképei mind ily mintaruhák. A lap az ily ruhák ábráihoz bő magyarázatot s e mellett minden kéthétben olyan szabásminta lapot csatol, melynek minden szabása a fent nevezett nagy szabók mintái után van rajzolva Párisban s így minden hölgy számára lehetővé van téve a valódi francia eleganciával való öltözködés. Hozzásegíti ehhez a hölgyeket a szerkesztőség az által is, hogy megbizásaitak úgy hajtja végre, hogy a készített ruha szépségben teljes mása legyen az eredetinek. A szerkesztőség és a kiadóhivatal élénk összeköttetést tartván fel Párisal, az olvasók megrendeléseit ott is kész teljesíteni. A kézimunka iv viszont a hasznos és díszes munkákra nézve ad bő utasítást, míg a lap többi részét azon cikkeket foglalják el, melyek arra tanítják meg a hölgyeket, hogyan lehet lakásukat kevés pénz reá fordítása mellett is szépen, divatosan rendezni be; bevezeti ugyanis a lap az olvasókat sok oly tárgy otthon való elkészítésébe, melyet azok, kik e módokat nem tudják, kénytelenek drága áron fizetni meg. Tanácsokat, utasításokat tartalmaz a társadalmi élet minden jelenségére nézve, valamint a fővárosi élet eseményeiről is beszámol olvasói előtt. Az eddig közölt illusztrált regények szintén annyira megnyerték a közönség osztatlan tetszését, hogy azt hisszük, eleget

mondunk annak kijelentésével, hogy a „Párisi Divat“ ezentul is ily irodalmi termékekkel látja el regényemlék. letét. A „Párisi Divat“ előfizetési ára egy évre 8 frt. félre 4 frt. A „Pesti Hirlap“ politikai napilappal együtt egész évre 18 frt. félre 9 frt. negyedévre 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat kívánatra küld a kiadóhivatal (V., váci-körút 78.)

A „Pesti Hirlap“ eddigelé legtöbb kedvezményt nyújt előfizetőinek. Akik a most következő negyedévre belépnek az előfizetők sorába, minden ráfizetés nélkül megkapják karácsonyi ajándékul a Pesti Hirlap nagy képes naptárát, mely az összes naptárak közt leggazdagabb tartalmu. Kapnak ezenkívül az előfizetők minden hónapra csinos kis jegyzéknaplót, tehát tizenkettőt egy évben. Továbbá kedvezményes áron rendelhetik meg a hazánkban legszebb kiállítású „Párisi Divat“ című heti divatlapot. Azt már mondanunk sem kell, mert köztudomásu, hogy a Pesti Hirlap, mely hazánk két legjelesebb íróját, Jókai Mórt és Mikszáth Kálmánt sorolhatja munkatársai közé, ma az összes napilapokat felülmúlja tartalomasság dolgában. Naponként 20—24, vasárnapokon 32 oldalon jelenik meg. Hogy ezt teheti, holott ára (negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr.) oly népiesen olcsó, azt csak rendkívüli elterjedtsége magyarázza meg. De hát jó borkak nem kell cégér; csak föl akartuk olvasóinknak figyelmét hívni a rendkívüli kedvezményekre, melyeket a Pesti Hirlapnál minden hónapos előfizető is elérhet. A lap kiadóhivatalának címe, hova az előfizetési összegek postautalvánnyal küldendők: Budapest, V., váci-körút 78. (A „Pesti Hirlap“ saját háza.)

„Roptében a Nagyvilág körül.“ Most küldték be nekünk e népszerű díszmű 12-ik füzetét, mely egy a képek szépségére, mint változatosságára nézve még, felülmúlja az előbbieket. Az első kép a füzetben a londoni parlament tiszta góthstílusban épült 286 méter hosszú palotája, mely egyike a világ legszebb építészeti alkotásainak. Ezt követi a régi Fontainebleau-kastély fényképe és ennek egyik pazar fényű terme: II. Henrik műcsarnoka, melyet a londoni Albert herceg emlékszóbor és a brandenburgi kapu Berlinben követnek az érdekes történeti multu quadrigával a tetején. Ezt a négy bronz ló által húzott kocsit a győzoleme istennőjének szobrával Napoleon császár 1806-ban levette a kapuról és Párisba vitette, hogy ott vele a diadalkaput feldisznítsék. Napoleon bukása után a poroszok újongva vitték vissza és visszatették előbbi helyére. A következő kép Scheveningen tengerpartját mutatja be, majd egyszerre Brüsszel legelőke öböl Boulevardján találjuk magunkat az ő Párisra emlékeztető remek épületeivel. A következő fénykép a bécsi Hofburgtheatert mutatja be, melyet Róma egyik legszebb pontjának bemutatása követ. A San Angelo kastélyt látjuk magunk előtt, Hadrian császárnak ezt az 1750 éves sírhelyét, a háttérben Szt. Péter tönkös székeseháznak kupolája látszik. Most a teljesen márványból épült Rialto híd fényképe következik, majd a pompás nápolyi öbölben találja magát a szemlélő, a regényes tekvésű Sorrentolban, Tasso születéselyén. A következőképp Turinnak, Kossuth második otthonának főterét, mutatja be Carlo Alberto király lovasszobrával, majd az Athén melletti Piraeus kikötőben, melyet Homer után bizonyára minden művelt ember ismer, görnyöködhettünk. A sorozat folytatását Cairo városának látképe képezi a citadellával, mely után a budapesti Margitsziget firdőházáról felvett fénykép következik. Végül a Salt Lake Cityban épülő új mormon templom fényképe fejezi be a füzetet, mely 1853 óta épül és már eddig is milliókba került. Ez a füzet is, mint a többi, vidékre küldve 35 krért rendelhető meg az Egyetértés kiadóhivatalában Budapestben, mely előfizetéseket is elfogad az egész műre 16 füzetre 5 frt 60 krral; 8 füzetre 2 frt 80 krral; 4 füzetre 1 frt 40 krral. Az egész műhöz, díszes bekötési táblák készültek, melyek 1 frtért kaphatók. A „Súlyomvadásznó“ jutalomképp részére pedig egyik legnagyobb hazai keretgyárban pompás keretek készülnek, melyek gyári áron lesznek megrendelhetők.

A Szalay Baróti a Magyar Nemzet Története című műből most jelent meg a 21. füzet, mely ez Anjouk korát tárgyalja. E füzetben folytatódik Nagy Lajos királyunk dicső uralkodásának története leírása. A füzet képei a következők: Nagy Lajos legyőzi a törököket, s felajánlja a mária cseli képet. Relieft kép a mária cseli templom portálja fölött. Endre sirtáblája. Johanna királyné ezüst pénze. Nagy Lajos király tornaföltözete. István herceg pecsétje, Zára ostroma, Nagy Lajos arany pénze, Nagy Lajos király első nagy pecsétjének előlapja, Nagy Lajos király második pecsétjének hátlapja, Nagy Lajos bevonul Zarába, Olasz Gálya a XIV. századból, Szent Simon ezüst koporsója.

Gabor Áron agyuöntő műhelye. Az 1848—49-iki magyar Szabadságharc története című nagy illusztrált munkából most jelent meg a 43. füzet, melyben Graca György az erdélyi események nyomán rendkívül érdekesen írja le Gabor Áronnak, a székely hős kézlivásárhelyi agyuöntőnek gyárát. Olvasván a kitűnő munka ezen részét, szinte magunk előtt látjuk Gabor Áront, a mint buzdít, munkál és harcöl. A füzet egykoru képei ezek: Görgei hadipénztára, Várvédelmi eszköz. Gúnykép a Charivári 1848-iki élelappól. Jankó és vezértársai oláh lánzsza, amelylyel a Brády családöt legyilkolták. Háromszék népe 1848-ban. Háromszék vezértársai közül. A gyoroki nemzetőrség zászlója. Damjanich tábornok ismeretlen arcképe. Kiss Ernő honvédtábornok pistolyai. Komáromi váforgoly munkája 1851-ben.

Beniczkné valogatott regényei — füzetes vállalat Singer és Wollner kiadásában. Megjelent a harmadik sorozatból a 21. és 22. füzet. Az első az „Arany kigyó“ című regény végét, a második az „Az opál“ című regény kezdetét tartalmazza. Egy-egy füzet ára 25 kr. Kapható kiadóknál Budapestben (Andrássy ut.) vagy bármely könyvkereskedésben.

„A Magyar Hirlap“, melynek főszerkesztője Horváth Gyula és teletől szerkesztője Fenyő Sándor, immár ötödik évfolyamát tejezi be s ez alatt az aránylag rövid

idő alatt oly páratlan sikert ért el, annyira megtalálta az utat az intelligens nagy közönség szívéhez s elméjéhez, hogy ebben a tekintetben első helyen áll ma a sajtó orgánjai közt. A Magyar Hirlap igazságszeretettel s részrehajlatlanságával vívta ki a nyilvánosság előtt azt a kiváló pozíciót, amelyben már évek óta folyvást erősödik. Politikai kérdésekben mindig nyílt és félreérthetetlen a színvallása, s egyedül a közérdek az, amelyet híven és lankadatlanul szolgál. Pártok nem kötik, azok egyének sincs ajárendelve. Függetlenül bírálja ugy a kormány, mint az ellenzék minden akcióját s politikai kapacitások tollából eredő cikkeivel épp oly szívesen segít bármely pártot is a közügyre nézve üdvös céljaiban, amely kérelheteilen ellenfélle válik ott, ahol a nagy közönségnek, az egész nemzetnek a vitális érdekeit, a liberáliszmust és a demokráciát kell megvédenie. S ehhez arányos minden része a Magyar Hirlapnak. Hírszolgáltatása gyors és pontos; ép oly kimerítő, mint amily hiteles. A Magyar Hirlap emellett egész gárdájával rendelkezik a legkiválóbb tárcairóknak, aminők: Ambrus Zoltán, Bársony István, Bródy Sándor, Benedek Elek, Ignótus, Tóth Béla, Márkus Miksa, Heltai Jenő, Gárdonyi Géza, Kürthy Emil, Szomaházy István, akik mindnyájan csakis a Magyar Hirlapnak írják cikkeiket. S ezek a cikkek a legújabb magyar litteratura igazi gyöngyei. Mindezenkívül a Magyar Hirlap folyvást a legnagyobb előzettséggel van egyekben is a nagy közönség iránt, mert amíg egyrészt minden kérdésben szívesen ad teljesen díjtalanul felvilágosítást és tanácsot „Szerkesztői üzenetek” című rovatában, másrészt oly kedvezményekben részesíti előfizetőit, aminő lesz például újabbban is a „Millenium Album”, ez a remek kivitelű, gyönyörűen illusztrált irodalmi díszmű, aminővel még eddig meg nem lepte magyar lap az ő állandó közönségét. A „Millenium Album”-ot minden régi és új előfizetőnek megküldi a Magyar Hirlap. A Magyar Hirlap előfizetési ára egész évre: 14 frt, félévre: 7 frt, negyedévre: 3 frt 50 kr., egy óra: 1 frt 20 kr. Az előfizetési pénzek a Magyar Hirlap kiadóhivatalába küldendő József-körút 47. szám alá. Előfizetni bármely naptól kezdve lehet a Magyar Hirlapra.

Verne Gyula összes munkáinak egyedül jogosított képes magyar kiadásából a 17—20. füzetet küldte be a Franklin-Társulat. A négy füzet az „Utazás a hold körül” folytatását tartalmazza. Gaal Mózes új fordításában s megint gazdagon van illusztrálva. Verne ez exotikus utleírását a naprendszerben 30 pompás kép tarkítja. A három utazó élményei és megfigyelései a világűrben, életmódjuk az agyulöveg belsejében, megkapó, érdeklődésünket megfeszítő olvasmány, mely a nélkül, hogy észrevennők, bevezet benünket a csillagvilág bémulatos és főséges titkaiba. — Ez új olesó kiadás egy egy füzetének ára 20 kr. bármely hazai könyvkereskedésben. Előfizethető a vállalatra 1 frtjával 5 füzetre, akár a Franklin-Társulatnál, akár a könyvtársoknál.

Foulard-selymet 60 krtól! 3 forint 35 krig méterenkint — japáni, chinai, stb. a legújabb mintázattal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selymet** 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenkint sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szín- és mintázattal) postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat küld postafordultával: **Henneberg G.** (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Gyökeres vesszők eladása.

Alulrottnál a z.-egerszegi szőlőhegyen 2 éves gyökeres vesszők és pedig **kadarka, budai kadarka, ratok, rizling, cseke, oportó, burgundi, fekete levelű hárs, tót szőlő, vörös gutedli, fehér mézes** fajokból, összesen

50.000 darab

eladó, ezerét 20 frttal számítva becsomagolva és a vasúthoz szállítva. A vesszők őszzel már elvihetők, esetleg elvermelve, tavasszal átvehetők. A vesszők rendes permetezés alatt állottak s így peronospora mentesek. A fajok valódiságáért kezességet vállalok.

Zala-Egerszeg, 1895. szeptember 13

Nagy Károly
szijgyártó mester.

4695/tkv. 895.

Arverési hirdetés.

A z.egerszegi kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **dr. Hajós Ignác z.-egerszegi lakos** végrehajtatónak **Kustán Juli Tuboly Zsigmondné** kustánszegi lakos végrehajtatást szenvedő elleni 72 frt 42 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtatási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a kustánszegi 3. sz. tjkvben végrehajtatást szenvedett tulaj-

donál felvett következő ingatlanokra: a 2. hrszám alattira 21 frtban, a 4. hrszám alattira 400 frtban, a 17. hrszám alattira 61 frtban, a 382. hrszám alattira 7 frtban, a 427. hrszám alattira 158 frtban, a 1578. hrszám alattira 7 frtban, a 1589. hrszám alattira 11 frtban, a 1594. hrszám alattira 20 frtban, az ezen tjkvből a kustánszegi 299. számú tjkvbe átvitt, jelenleg **Káldi Ferenc és neje Gerát Juli** tulajdonánál felvett következő ingatlanokra: a 54. hrsz. alattira 17 frtban, a 509. hrsz. alattira 9 frtban, a csonkahegyháti 264. számú tjkvben **Kustán Juli Tuboly Zsigmondné** tulajdonánál felvett következő ingatlanokra: a 179. hrszám alattira 35 frtban, a 446. hrszám alattira 32 frtban, a csonkahegyháti 266. számú tjkvben 624. hrszám alatt felvett ingatlanokból ugyanannak fele részbeni jutalékára 35 frtban ezennel megszabott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi **október hó 9 ik napján d. e. 10 órakor** Kustánszegen, a csonkahegyháti ingatlanok pedig ugyan az nap **delután 3 órakor** Csonkahegyháton a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 2 frt 10 kr., 40 frt, 6 frt 10 kr., 70 kr., 15 frt 80 kr., 70 kr., 1 frt 10 kr., 2 frt, 1 frt 70 kr., 90 kr., 3 frt 50 kr., 3 frt 20 kr. és 3 forint 50 kajaért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átjuttatni.

A kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Z. Egerszeg, 1895. július hó 19-én.

Rutich kir. törvszéki bíró.

Gazdaközönségünk figyelmébe.

A vetődényen át szükséges
valódi **Düpy-féle**
magcsavázó szer,
valamint
Czipriai kékgalic
kedvezményes áron kaphatók
Gyarmati Vilmos

fűszer és cseméje kereskedésében
Zala-Egerszeg az „Arany Bányá”
szálloda épületében.

Arverési hirdetés.

Alulírott esődtömeggondnok közhírré teszem, miszerint **Rosenthal Ignác és fia** esődtömégéhez tartozó, részben kétes követelések, 1895. évi szeptember hó 25. delután 4 órakor ügyvédi irodámban nyilvános árverésen elfognak adati.

Árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt bánat pénzül 50 frtot készpénzben letenni. Vevő köteles a beígért vételért azonnal készpénzben lefizetni, a megvett követelések tulajdonjoga azonban csak a esődválasztmány jóváhagyása után fog a vevőnek átadati, oly képen hogy a esődtömég az elárverezendő követelések valódisága, tennállása és behajthatósága tekintetében szavatosságot nem vállal.

Az árverés tárgyát képező követelések jegyzéke irodámban naponként a delután órákban megtekinthető.

Zala Egerszeg, 1895. évi szeptember hó 21 én.

Boschán Gyula ügyvéd,
mint Rosenthal Ignác és fia esődtömeggondnoka.

215. sz./1895.

Arverési hirdetés.

Neufeld Lajos és Greiner Henrik végrehajtatók javára **Schwarz József** végrehajtatást szenvedettnél a zala-egerszegi kir. törvényszék p. 5167. és 5168./1895. sz. kielégítési végrehajtatást és az alsó lendvai kir. járásbírószág p. 7875./1895. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 150, 300 és 1225 frtyi követelés s járuléka kielégítésére **Resznekben 1895. október hó 1 ső napján d. e. 9 órakor** butorok, bolti cikkek, lovak, kocsik, széna, és egyéb ingóságok 783 frt 90 kr. becsértékben bírói árverés után fognak eladatni következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértettnék, az a kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételért azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletét igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi szeptember hó 14 én.

Reményfi Jenő, bírósági végrehajtó.

Patlózat-fényezés

Keil Alajos-féle

(Glasur)

Legkiválóbb mázoló szer puha patló számára. 1 nagy palaék ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaék ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

Legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény patló számára. 1 kőcsőg ára 60 kr.

Arany-fényezés

Képekreték stb. beanyagolására. Egy kis palaék ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fényezés

Legjobb szer mosdó asztalok, ajtó, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók:

Ján Ferencné, Zala-Egerszeg.

577/1895. sz.

Arverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírószág 8102. számú végzése által **Fürst Sándor** zala-egerszegi lakos végrehajtató javára **Venszky Lajos és neje** német-szent-mihályi lakosok ellen 2000 frt tőke, ennek 1894. évi október hó 24-től járó 6% kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtatás alkalmával bíróilag letoglalt és 1120 frt 25 krra becsült lovak, gazdasági eszközök, butorok, gabona, széna és sertésekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Csonkahegyháton leendő eszközésére 1895. évi október hó 3-ik napjának deléltől 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszeg, 1895. szeptember hó 15 én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

1773/895. sz.

Hirdetés.

A tekintetes alispán ur az 1895. évi szeptember hó 12-én kelt 19979. számú rendeletével a Zala-Egerszeg — Bak — becsehelyi trvh. közút 20—21 km szakaszán **Sőjtör** községben lévő 44. sz. **hidnak, téglaelenfalakkal és vas-tartógerendákkal** leendő újbóli építését 3925 frt 18 kr. erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1895. évi október hó 2-ik napjának d. e. 10 órájára a Zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtatásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kifizető nap d. e. 9 1/2 óráig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1895. szept. 19.

A hiv. főnök:
Lányi Kálmán
kir. főmérnök.

MACK fele DUPLA-KEMÉNYÍTŐ



a legegyszerűbb és leggyorsabb mód gallérokat, kézelőket srb. esékely fáradtsággal úgy keményíteni, hogy **oly szépek, mint ha újak volnának.** Kizárólag abban áll, hogy **Mack dupla keményítőjével** keményítjük azokat. Aki egyszer használta, mindig csak ezt alkalmazza. Mindezt kapható 3, 10 és 20 krajcáros Cartonokban. Foraktár osztrák magyarországi részére: **Voith Gottlieb, Bécsben III.** Egyedüli gyártója a feltaláló: **Mack Henrik, Ulm a. D.**

Szobapalló és nyomban száradó

10 m.-hez 1 do. 1-30, 35 m.-hez szállítással 5-90

Fel és 1 kilós üvegekben fekete cliche és vedjegyvel.

Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i. használtatásnak, mivel a kellemtelen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, **elkerültek.** Emellett a használata olyan egyszerű, hogy **kiki maga végezheti a mázolást.** A palló nedves tárgyakkal feltölthető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénylakk, sárgásbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olaj festék fölé be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, k. rabbi mázolás srb., van azután **tiszta fénymás (színezetlen)**

új pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen parketre s olajfestékek mar bemázolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, emellett nem fedi el a farnstát. **Postasomag, körülbe 1/3 méter szélességű mtr. (két középnapyságú szobára való) 5 ft. 90 kr., vagy 2 méter szélességű mtr. 7 ft. 90 kr., vagy 3 méter szélességű mtr. 9 ft. 90 kr.** A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktarak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prospectusok ingyen és bérmentve küldetnek. A hávásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre s a zárti jezre, mivel ezt a több mint **120 éve létező gyármányt** sok le utanozzak és hamisítják, s sokkal rosszabb, s egy akon a celinek meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc, a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója, **Prága, K. Berlin. Zürich.**

Cristoph Ferenc kiténtetett sötéttekte **bőr-lakkja** jobb, mint bármely fénymás. Pusztá rákenéssel fekete, szép fényt ad. Kapható Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedésében.

Raktár Zala-Egerszegon Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedésében.

Raktár Zala-Egerszegon Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedésében.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 879. 8086. sz. végzése által **Kovács János és társa, szent-kozmadombjai lakosok** végrehajtók javára **Sipos József, szent kozmadombjai lakos ellen 290 frt kr. tőke, ennek 1895. április hó 2. ától járó 6%, kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 313 frtra becsült egy hámos ló, egy ló szekér, szalmás gabona, széna, lóher, butorok, sertésből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Szent Kozmadombján leendő eszközölésére 1895. évi október hó 2. napjának délelőtt 10 órája határidőül kitézetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésén, az 1881. évi LX. t. c. 108. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.**

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kitézetendő.

Kelt Zala-Egerszegon, 1895. szeptember 14-én.
Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Birtok bérbeadása.

Légrád (zalamegyeyi község) déli-vasut állomásától 1/2 óra távolságra, 1400 magyar hold kiterjedésű

birtok,

mely áll 250 hold rétből, 75 hold erdőből, 1065 hold szántóföldből és 10 hold legelőből, jutányos feltételek mellett, esetleg a fundus instructus átvételével, hosszabb időre azonnal bérbe adatik.

Feltételek és a közelebbi adatok megtudhatók **dr. Tuboly Gyula** ügyvéd ur irodájában Nagy-Kanizsan.

ad. 4822. tkv. 895.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tlkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstar végrehajtónak a **zala-koppányi közbirtokossá, Steiner Salmón, Mittermayer Antal** szent gróthi, **Sándor Elek** keszt-helyi lakosok, mint végrehajtást szenvedők elleni 249 fit 64 kr tőke követelés és járulékaik iránti ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala-koppányi közbirtokosság tulajdonul felvett következő ingatlanokra: \ddagger 683. hrszám alattira 54 frtban, \ddagger 719 hrszám alattira 612 frtban, \ddagger 720 hrszám alattira 37 frtban, \ddagger 736 hrszám alattira 373 frtban megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte, és hogy a tenebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi október hó 15. napján d. e. 10 orakor Zala-Koppányban a község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 5 frt 40 krt, 61 frt 20 krt, 3 frt 70 krt, 37 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett artolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Zala-Egerszegon 1895. évi június hó 26. án.
Rutich, kir. törvénzék bíró.

Tessék megpróbálni!

A legtakarékosabb család is megengedheti magának azt a luxust, hogy megrendelje egy negyedévre

A „DIVAT“ UJSÁG-OT.

Előfizetési ára egy negyedévre postai szétküldéssel 1 frt 10 kr.

A Divat Ujság nem csak arra való, hogy utasításai szerint öltözködjék az ember, hanem hogy szemlélésével ellenőrizze minden család a divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézi munka és más apró tárgyakkban nyilvánul. A mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész családnak.

Egy negyedévi próba

ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, hogy a Divat Ujság hasznos voltáról meggyőződjék. Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban

VIII. Röck Szilárd-utca 4. sz.

Párisi

Legszébb magyar divatlap.

Divat



Gyönyörű fény-nyomatú színes képek, egyszerű öltözetek párisi ízléssel.

Legújabb kézimunkák.

Takarékosság izlés mellett.

Előfizetési árak: csak „Párisi Divat“ egy évre 8 frt, fél évre 4 frt, negyed évre 2 frt.

szabásrajzok, kézimunkák, illusztrált regények. Béli, menyasszonyi öltözetek párisi ízléssel.

Angol costume-ök

Kimerítő magyar ázat.

Előfizetési árak: „Párisi Divat“ a „Pesti Hírlap“-tal együtt: egy évre 18 frt, fél évre 9 frt, negyed évre 4-50

Mutatványszámokkal szolgál a „Pesti Hírlap“ és „Párisi Divat“ kiadóhivatala váci-körút 78.

Kiadó birtok.

A csuszólapi, paterdombi és szabadcsácsi **szántó-földeimet, szőlőmet rétjeimet** a birtokhoz tartozó istállóval és pajtával együtt haszonbérbe kiadom.

A haszonbérleti feltételek nálam megtudhatók.

Z.-Egerszeg, 1895. szept. 3.
Ruzsics Károly.

Tölgyfa eladási hirdetmény.

Alulírott uradalmi főbérnökiség ezennel közhírré teszi, miszerint alant elősorolt vágásai-ban fönnálló tölgyműfák a helyszínen nyilvános árverés útján eladatni fognak.

Október	2-án d. e. 9 ó.	11 drb	Istvándin
"	2-án d. u. 5 "	5 "	Völgyifalun.
"	3-án d. e. 9 "	822 "	Zajdán
"	7-én d. " " "	70 "	Lentiberek
"	9-én d. " " "	107 "	Sárdipusztá-Hompok
"	10-én d. " " "	169 "	Bárhelyi-berek

Október	11-én d. e. 9 ó.	125 drb	Mihom és Méhes-Irsa
"	12-én " " "	24 "	Csöde és Galla
"	14-én " " "	26 "	Szilvagy
"	16-án " " "	145 "	Kebele Zsittkócz
"	19-én " " 10 "	18 "	Budnya.

Zárt ajánlatok, melyekhez a megajánlott ár 10%-a bánatpénzül csatolandó, az összes tölgyfákra elfogadtatnak október 1-ig, egyes vágásokra az árverést megelőző napig a főbérleti igazgatóságnál Alsó-Lendván és az árverés megkezdése előtt a helyszínen.

A fák megtekintésére és felbecslésére engedélyt ad a főbérleti igazgatóság Alsó-Lendván és az erdőhivatal Lentin.

Az Alsó-Lendva – Lenti uradalmak főbérnökisége.

Az államilag  engedélyezett

Magyar osztálysorsjáték

I. osztályu nyeremények.

Huzás 1895. október 16—19-ig.

	korona	korona
1 nyeremény	80000 =	80000
1 " "	60000 =	60000
1 " "	40000 =	40000
1 " "	30000 =	30000
1 " "	20000 =	20000
1 " "	15000 =	15000
1 " "	10000 =	10000
2 " "	8000 =	16000
8 " "	4000 =	32000
10 " "	2000 =	20000
13 " "	1000 =	13000
100 " "	400 =	40000
860 " "	200 =	172000
9000 " "	80 =	720000
10000 nyeremény	összesen	1268000

az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából.

Kibocsátás 100000 sorsjegy

31.499 nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

A nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. A huzások államteljesítést és kir. közjegyző ellenőrzése mellett történnek.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben:

1,000.000

korona.

Az I. osztály huzása után vásárolt sorsjegyekért az I. osztály díja után fizetendő

II. osztályu nyeremények.

Huzás 1895. december 6—14-ig.

	korona	korona
1 jutalom	600000 =	600000
1 " "	400000 =	400000
1 " "	200000 =	200000
1 " "	100000 =	100000
1 " "	50000 =	50000
2 " "	20000 =	40000
2 " "	15000 =	30000
4 " "	10000 =	40000
10 " "	8000 =	80000
27 " "	6000 =	162000
100 " "	2000 =	200000
200 " "	1000 =	200000
1150 " "	200 =	230000
20000 " "	100 =	2000000
21490 nyeremény és jutalom		4332000

E 49 nyeremény közül az utóbbiakra kihuzott kapja a 600000 korona díjat.

AZ I. OSZTÁLYU SORSJEGYEK ÁRAI:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	sorsjegy
40.—	4.—	2.—	korona.

A TELJES (mindkét osztályra érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	teljes sorsjegy
80.—	8.—	4.—	korona.

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók.

Budapest, 1895. augusztus hóban.
Andrássy-ut 5 szám.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.

Sorsjegyek eladásra való átvétele iránti megkeresések hozzánk intézendők.

Első államilag engedélyezett

Magyar Osztálysorsjáték

az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100,009 sorsjegy

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.

5 millió 600,000 korona összértékben

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Első huzás 1895. október 16—19-ig BUDAPESTEN

Eszerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére $\frac{1}{1}$ 40.— $\frac{1}{10}$ 4.— $\frac{1}{20}$ 2.— korona.

eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két huzásban érvényesek $\frac{1}{1}$ 80.— $\frac{1}{10}$ 8.— $\frac{1}{20}$ 4.— korona.

Teljes sorsjegyekre, a melyek az első osztályban a nyereménnyel kihuzatnak, egyszersmind a nyereménnyel az előlegesen a második osztályra vonatkozó betét fizetetik vissza. — Megrendelések postautalvány útján lehetőleg a cím igen pontos megjelölésével kéretnek.

HEINTZE KÁROLY fő-elárusító, Budapest, szervita-tér 3.

Check-Conto: Magyar postatakarékpénztár 3964. — Sürgöny cím: LOTTOHEINTZE Budapest. — Vidéki megrendelők porto fejében 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért 20 fillért sziveskedjenek külön mellékelni.

Lottogyűjtődék, viszontelárusítók és ügyaökök mindenhol felállíttatnak.